



EMINESCU: «Opere» vol. XIII



u volumului XIII de Opere. M. Eminescu, îngrijit de D. Vatamaniuc, sîntem la capitolul de drum privind publicistica poetului. Articolele de aici au apărut în Timpul, România liberă, Fintina Blanduziei...

lucru limpede, de liberali, de pe poziții liberale, adică pentru a folosi un limbaj de clasă, mai precis de burghez, de pe pozițiile ei și în folosul ei. Exegeza pe care o moștenim de dinaintea de război asupra publicisticii eminesciene...

Romanul istoric, roman politic?

este Speranța un roman politic? Autorul lui, Mihail Diaconescu, răspunde ferm într-un interviu: „Da, este un roman politic”...

toși, că „fictiunea, alia cîntă există, pornește de la document și subordonată documentului”. Asemenea ecuații au prezidat, incontestabil, la elaborarea romanului Speranța...

M. Ungheanu

maideict. Nu s-ar zice, așadar, că metamorfoza substanțială (care e de nedovedit) poate să fie spirituale... desigur impresia este, dimpotrivă, că motivarea poeziei...

Un veac de neliniște

ascut pe meleagurile Bistriței, format la Cluj, Francisc Păcurariu și-a început activitatea publicistică și destinul de scriitor sub sensul unei profunde solidarități cu spațiul transilvănean...

Sultana Craia

Desen de Michaela Istrate

IOAN ALEXANDRU: «Imnele Putnei»



Imnele Putnei (Ed. Cartea Românească, 1985) de Ioan Alexandru, prezintă o poezie căci de vreme ce liricii slobozise vaste călătorii transilvănean...

cea dintii frumusețe românească deplină, demnă de marea Bizanțului sau a Evului Mediu european, după Curtea de Argeș a Basarabilor...

Uniți acum ca și întotdeauna

latinitate numită pămîntul românesc. Esența umană a acestui pămînt a rămas în statornicie în sentimente, în tot ceea ce azi e România...

fel de emoționante cu cea mai veche fibră a noastră

de unire, dragostea pentru pămîntul natal, „românul e sentimental domniilor și el se visează acasă, cu al lui și între ai lui”...

Desen de Michaela Istrate

fel de emoționante cu cea mai veche fibră a noastră am avut în Bucovina, în Vrancea, în Onaș și Maramureș, în Argeș, în Gorj...











